

· 资讯 ·

创新型金融产品“启创贷”在京首发

北京商报讯(记者 冯秀英)中关村领创金融联合启迪之星在京推出了创新型金融信贷产品——启创贷。这款专为启迪之星创业企业定制的超低利率信用贷款,将为入驻启迪之星的初创期企业提供50万元、最高额度不超过200万元的无抵押信用贷款,贷款期限一般不超过一年。

据中关村领创金融公司总经理施垒介绍,在符合“启创贷”准入条件的基础上,按照启迪之星推荐企业核心团队人员素质、年度获奖情况、投融资情况和成长性等方面的因素,领创金融还将根据企业实际情况给予不同程度的优惠。除天使信贷之外,公司目前业务板块还包括天使投资、互联网金融天使融资平台,致力于为企业搭建以“贷投融”为核心的综合金融服务。

中关村768创意园聚集六大产业集群

北京商报讯(记者 冯秀英)记者在中关村768创意产业园“和谐共享双生态建设论坛”上了解到,1958年建厂的原国营第768厂,经过七年的重新定位和改造,如今已成为以设计创意、文化创意、“互联网+”、智能制造等文化和科技融合的,“产业生态”与“自然生态”和谐发展的“双生态园区”。

目前,768创意产业园共享、创新、融合、发展的“产业生态”已经凸显。截至今年10月底,768创意产业园通过“产业生态”建设,入园企业达150多家,其中高新技术企业20家,拥有专利139项,并已经初步形成了建筑景观设计集群、互联网+医疗产业集群、互联网+社交集群、互联网+大数据集群、数字内容和多媒体设计集群、智能制造产业集群六大产业集群。

中关村“车库咖啡”落户承德

北京商报讯(记者 方彬楠)11月17日,国家级创新型孵化器“车库咖啡”在河北省承德市双滦试营业,来自全国各地的5位创客代表进行了项目路演,与投资人洽谈交流。

“车库咖啡”于2011年在北京中关村成立,是首批国家级创新型孵化器之一。“车库咖啡”承德站为全国第八家、河北省首家,整体面积为5800平方米,为创业者免费提供开放性创业空间、封闭孵化空间、开放办公环境、商务洽谈室、会议室、路演台等,并提供技术、管理、培训等服务。据悉,“车库咖啡”落户承德后,将吸引全国创业创新人才、技术、信息、资金向承德聚集,提升承德科技创新力、产业竞争力。

通州国地税联合技改促融合

北京商报讯(记者 方彬楠)通州区国、地税局办税服务厅正以自主创新来提高业务受理效率。通州区国税局、地税局日前联合改进了办税服务厅呼号系统,在全市范围内首创“一窗一屏两系统”同时呼号,同时办理,有效支撑了“一窗两人两机”融合模式下国、地税业务一窗通办的工作需要,“1+1>2”成效显著。

为破解前台业务受理与后台流转办理时间差、地税业务人工单独叫号的难题,依托“一窗两人两机”模式,对呼号系统实现两项技术革新,即取号环节实现国、地税业务分别取号,呼号环节实现同屏呼号、一屏显示。此次技改,实现了从有时差到同时的改变。同时,在现有场地、窗口数量等限制基础上,“一窗一屏同时呼号”实现了办税服务厅承载力由线到面的立体扩容,通过增加人员和设备,可将窗口业务办理量增加一倍,实现一个窗口能够承载两位纳税人同时办理涉税业务。

据统计,自革新呼号系统以来,10月累计受理国、地税融合业务2114笔,日均受理163笔;窗口业务受理总量较9月增加了2777笔,增幅达51%;单户平均等候时长由39分34秒降至24分39秒,降幅达38%。

通州探索打通便民办税“最后一公里”

北京商报讯(记者 方彬楠)记者从通州区获悉,通州区国税、地税正合力共建办税服务大厅,推进国地为民服务深度融合。为加快实现大厅办税一体化,解决国地两家分开办税、纳税人两边排队问题,通州国税局和通州地税局在成立联合办税服务厅的基础之上,打破原有窗口界限,设立服务窗口24个,快捷窗口2个、融合窗口5个,构建了国地“同窗”办税新模式,让纳税人真正体会到“进一家门、取一个号、到一个窗、办两家事”的便利,打通便民办税“最后一公里”,推进了国地服务深度融合。

海淀国高企占北京1/2

北京商报讯(记者 方彬楠)科技创新离不开资本市场与金融创新,只有这样才能形成优质的创新生态。作为中关村国家自主创新示范区的核心区,海淀区科技金融要素的聚集效应也正在进一步放大。北京商报记者日前从海淀区获悉,截至目前,海淀区聚集了七成左右的科技企业,其中国家级高新技术企业达到了1657家,占北京市一半以上;截至10月底,海淀区上市、挂牌企业净增276家,现存上市、挂牌公司总计830家。

数据显示,今年1-9月,海淀区内规模以上企业总收入已达1.12万亿元,占全市的40%;2016年上半年,海淀区金融机构总数已经超过了2800家。

据统计,在海淀区内的股权投资机构总数达到了1万余家,占全市一半以上,管理资本量3700余亿元,占全市1/4,上市挂牌企业总数突破了700家,居全国各省市前列,区域内完成并购交易148起,涉及金额700余亿元,占全市三成以上。

不久前,海淀区还发起设立了总规模达300亿元的中关村并购母基金,预计将带动1500亿-2000亿元的社会投资。

据了解,海淀区期望通过优化创新创业金融支持,放大科技金融要素的聚集效应,深化天使投资、股权转让并购、互联网金融等,加快打造全国创新资本中心、中关村并购资本中心和互联网金融创新中心。

值得一提的是,今年以来,海淀区也正在推进多层次资本市场建设,期望通过政策支持、协调服务、培训辅导、优化环境等措施,促进更多的区内企业上市。截至10月31日,海淀区上市、挂牌企业净增276家,现存上市、挂牌公司总计为830家。

从新增上市企业来看,新增主板上市企业1家(兆易创新)、创业板上市企业5家(恒泰实达、辰安科技、先进数通、恒泰实达、万集科技),新增的6家上市企业首发募集资金20.88亿元,总市值546.42亿元。据了解,2016年北京市新增深交所上市

的5家公司均在海淀。

从累计上市挂牌企业来看,现存上市、挂牌企业为830家。其中,境内A股企业达到114家(主板42家、中小板23家、创业板49家),占全市的41%,占全国的4%;三板企业达到651家,占全市的47%,占全国的7%;境外上市企业累计达到65家。

从总市值和募集资金来看,10月31日,114家境内A股上市企业首发募集资金达1936.05亿元,总市值29303.27亿元。23家上市企业实现增发,增发募集资金达929.5亿元。

下一步,海淀将依托科技手段支持金融创新,利用金融手段带动科技创新,提升科技金融服务效能,不断加大对资本市场扶持力度,引导企业通过资本市场做大做强。

据透露,海淀计划于近期实现并购资本中心、中关村资本大厦、众筹大厦等楼宇的挂牌,用于加速聚集金融控股、资本控股公司、并购重组等创新型科技金融要素资源,进一步构建有利于科技金融发展的多元化生态体系。

图表新闻

京津对口帮扶河北15区县

到2020年,北京和天津两市将对口帮扶河北省15个区县,平均每年帮扶资金总数不低于7亿元,其中北京不低于5亿元,天津不低于2亿元。

北京市	平均每年帮扶资金不低于5亿元	对口帮扶	张家口市:张北县、康保县、沽源县、尚义县、涿鹿县、赤城县、崇礼区、怀来县 承德市:滦平县、丰宁满族自治县	帮扶内容	加强公益性服务设施建设:教育、卫生、文化、就业、社会保障等
					改善当地居民生产生活条件:贫困村水、电、路、通讯、住房等基础设施建设
天津市	平均每年帮扶资金不低于2亿元	承德市:承德县、平泉县、隆化县、围场满族蒙古族自治县、兴隆县	产业交流合作:农产品加工、批发零售、生物医药、特色轻工、生态旅游等 农超对接:探索建立受帮扶县区绿色农副产品直达京津的营销方式	王飞/制表	产业交流合作:农产品加工、批发零售、生物医药、特色轻工、生态旅游等
					农超对接:探索建立受帮扶县区绿色农副产品直达京津的营销方式

怀柔瞄准影视产业生态链

北京商报讯(记者 方彬楠)怀柔正发力“大众创业、万众创新”扩大影视产业的规模。11月17日-19日,2016秋季北京电视节目交易会在怀柔举办,北京商报记者从期间召开的“中国(怀柔)影视产业示范区专场推介会”上获悉,在“十三五”期间,怀柔区将出台示范市、区两级综合配套扶持政策,引进或培育亿元以上影视文化创意产业项目8个,孵化影视文创企业80家。未来,中国(怀柔)国家级影视产业示范区的产业链条将更趋完整。

据怀柔区文促中心主任吕晓国介绍,在“十三五”期间,怀柔区将积极争取国家和北京市支持,全力推进示范

区核心区08街区一级开发,建设北京电影学院怀柔新校区,加快中影基地二期、博纳影业、光华影城等重点项目建设,编制示范区发展规划,出台示范市、区两级综合配套扶持政策。

不久前,怀柔区专门服务影视文化企业和影视剧组的O2O创新创业服务平台已上线试运营。这个平台线上将集聚影视产业要素搭建网络平台系统,线下将统筹整合区工商、国税、地税、文促中心(影管办)、中介资源等职能机构搭建一站式公共服务平台,围绕影视企业、项目和剧组等服务需求,建立从影视企业注册、建设、运营到影视拍摄、制作和发行的产业服务体系。

“我们的计划是未来五年内,引进或培育亿元以上影视文化创意产业项目8个,孵化影视文创企业80家。”吕晓国告诉北京商报记者,产业的发展离不开空间载体,因此怀柔区还将调查摸底影视产业示范区国有用地、农村集体建设用地资源,摸清拟转型企业土地厂房情况,调整产业结构指导目录,为影视产业示范区招商引资提供土地资源和产业空间保障。

“我们期望全力打造一个集拍摄制作、投资策划、交易发行和旅游演艺、广告会展、衍生品开发等‘产业链条完整、关联企业集聚、综合服务齐全’的国家级影视产业示范区。”吕晓国表示。

告别单打独斗 迁安旅游企业“抱团取暖”

北京商报讯(记者 方彬楠)河北省唐山市迁安市旅游协会日前(11月15日)正式成立,并招募到89个首届成员单位。不久前,迁安市获批国家旅游局第二批全域旅游示范区名单。此举也标志着迁安旅游市场将告别单打独斗的局面,“抱团取暖”迎接全新的全域旅游时代。

近年来,迁安规划建设了4条游

览绿道,以绿道为“藤”,以成山、白羊峪等休闲旅游景点为“瓜”,形成“绿道金瓜”的观光旅游模式,成功跻身全国首批休闲与乡村旅游示范区。目前迁安市已涌现出55个休闲农业特色旅游村和23个农业观光采摘园,并实施了50个现代农业项目,实现年接待游客200余万人次,特色农业收入9亿余元。为让更多的企业家早日实施绿

色转型,迁安每年都拿出一定资金对农业项目进行补助、奖励,用于鼓励发展现代示范高效农业,使现代农业、休闲旅游业等绿色产业成为推动迁安转型升级的新动力。仅今年上半年,该市在建旅游项目12个,累计完成投资1.085亿元,全市旅游接待总人数120.48万人次,旅游总收入为11.51亿元。